

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Лъчезар Димитров – НСА „Васил Левски“

на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ на ПУ „Паисий Хилендарски“, по: област на висше образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по ... (Теория и методика на физическото възпитание и спортната тренировка).

В конкурса за доцент обявен в ДВ, брой 34 от 03.05.2022 г. и в интернет страница на ПУ „П. Хилендарски“ за нуждите на катедра „Теория и методика на физическото възпитание и спорт“ към Педагогически факултет, като единствен кандидат участва гл. ас. д-р Мартин Веселинов Маргаритов.

Със заповед № РД-21-1243 от 29.06.2022 г. на Ректора на ПУ „Паисий Хилендарски“ съм определен за член на Научното жури на конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в ПУ в област на висше образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по ... (Теория и методика на физическото възпитание и спортната тренировка) обявен за нуждите на катедра „Теория и методика на физическото възпитание и спорт“ към Педагогическия факултет.

Представения от гл. ас. д-р Мартин Маргаритов комплект материали на хартиен носител е в съответствие с правилника за развитие на Академичния състав на ПУ и включва общо 15 документи.

Кандидатът гл. ас. д-р М. Маргаритов е приложил общо 30 научни труда, както следва:

1 монография;

1 статия, публикувана в научно издание, реферирано и индексирано в световно известни бази данни с научна информация;

27 статии и доклади публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томовете;

1 студия публикувана в нереферирано списание с научно рецензиране или публикувана в редактирани колективни томовете;

Самостоятелен автор е в **20** публикации, водещ в **3** и член на авторския колектив в **7**.

Следва да отбележим, че представената научна продукция е по проблематиката на конкурса, отговаря на академичните изисквания, включва широк спектър на научното познание и изследване и при спазване на изискваните наукометрични показатели за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Гл. ас. д-р М. Маргаритов е роден на 08.01.1988 г. През 2013 г. се дипломира като лекар със специалност „Дентална медицина“. От 2013 г. е преподавател в ПУ „П. Хилендарски“. Международен футболен асистент съдия с участия на Европейски и Световни форуми, Олимпийски игри и Европейските клубни турнири. Владее на отлично ниво английски език. Притежава много добро ниво технически умения и компетенции.

Годишното учебно натоварване на гл. ас. д-р М. Маргаритов е лекционни курсове 240 часа и часове по направлението - 150 часа.

Преподава на 1, 2 и 3 курс на основна тематика „Педагогика на обучението по физическо възпитание и предучилищна и начална училищна педагогика“.

През 2015 г. гл. ас. д-р М. Маргаритов защитава дисертационен труд на тема „Диагностика и профилактика на хиподинамията и стреса чрез физически упражнения и спорт.“

С фундаментална стойност е представената монография „Спортът срещу хиподинамията и стреса“. Реализирано е едно задълбочено изследване, анализ и конкретни подходи за преодоляване на хиподинамията и стреса.

Като цяло в научната продукция на гл. ас. д-р М. Маргаритов е провел изследвания всеобхватно в областта на училищното физическо възпитание като: психофизическа дееспособност на ученици от различни възрасти и студенти, двигателно координационни способности, на практикуващи подрастващи в спортни дисциплини като футбол, тенис, аеробика, и др., за физическо натоварване на елитни футболни съдии, с контрол и оценка степента на тренираност и др.

Като обобщение можем да отбележим, че използваните научни подходи и методи са надеждни и обективно показват една целенасочена и реална научно-изследователска и приложна дейност.

Изведените обобщения, насоки и изводи в областта на училищното физическо възпитание имат една многостранна конкретика на база специализираните изследвания. Посочени са 30 цитирания на трудовете на кандидата.

След основния преглед на научната продукция на гл. ас. д-р М. Маргаритов като фактология, експертиза при изследванията, обобщенията и изводите си позволявам да посочим реалните приноси както следва:

- Фундаментални комплекси изследвания, анализи и обобщения за проблемите на хиподинамията и стреса. Създадени са и приложени нови двигателни комплекси за подобряване функциите на различните системи в човешкото тяло.
- Създадена е нормативна база за контрол и оценка на основните двигателни качества на ученици с практически подходи за тяхното развитие.
- Подготвени са исторически насоки в началното обучение по ски и уиндсърфинг на студентите от ПУ, включващи нови средства, методи и принципи в процеса на подготовка.

- Изследвания и изводи в направения процес на спортната подготовка на елитни футболни съдии с акцент за специалната физическа годност, психическа устойчивост, личностни качества, подготовката на съдиите при използване на новата система VAR и др.

Към предоставената за разглеждане научна продукция нямам критични бележки.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Гл. ас. д-р Мартин Маргаритов в близо 10 годишна педагогическа, научна и организаторска дейност в ПУ „П. Хилендарски“ е показал всеотдайност, трудолюбие и професионални компетенции да работи съобразно съвременните образователни тенденции.

На основание на обективните оценки на научните трудове, на посочените приноси, на личностните и професионални положителни качества като преподавател, изследовател и общественик, считам, че гл. ас. д-р М. Маргаритов е напълно достоен кандидат за академичната длъжност „Доцент“.

Документите и материалите, представени от гл. ас д-р Мартин Веселинов Маргаритов отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.

Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“. В работите на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, които са получили признание като представителна част от тях са публикувани в списания и научни сборници. Теоретичните му разработки имат практическа приложимост, като част от тях са пряко ориентирани към учебната работа.

Научната и преподавателската квалификация на гл. ас. д-р Мартин Веселинов Маргаритов е несъмнена.

Постигнатите от гл. ас. д-р Мартин Веселинов Маргаритов резултати в учебната и научно-изследователската дейност, напълно съответстват на минималните национални и допълнителните изисквания, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ.

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Педагогическия Факултет за избор на гл. ас. д-р Мартин Веселинов Маргаритов на академичната длъжност „доцент“ в ПУ „Паисий Хилендарски“ по: област на висше образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по ... (Теория и методика на физическото възпитание и спортната тренировка).

11.07.2022 г.
гр. София

проф. Лъчезар Димитров
НСА „Васил Левски“